
V ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА 

МИЦ «Вектор развития: ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ» 

 

Определите, верно ли данное утверждение: 

1. Благо неэкономическое или свободное предоставляется природой в неограниченном количестве, их 

потребление не сопровождается отказом от потребления других благ: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

2. Для производства экономических благ общество должно использовать ограниченные ресурсы, 

распределив их по разным отраслям и сферам деятельности: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

3. Основатель школы физиократов Франсуа Кенэ: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

4. Издержки производства одного блага, выраженные в количестве другого блага, выпуском которого 

пришлось пожертвовать, называются сметными издержками: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

5. Объекты собственности – это отдельные индивиды, семьи, коллективы, государство, хозяйствующие 

субъекты: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

Установите соответствие: 

 Термин, понятие Определение 

6. Частная собственность А. Система отношений продавцов и покупателей, которая определяет объемы 

производства разных благ и их цены. 

7. Общественная 

собственность 

Б. Выражает отношения обособленного присвоения средств производства, а, 

следовательно, и его результатов, отдельными субъектами – собственниками 

данных средств. 

8. Приватизация В. Форма преобразования собственности, представляющая собой процесс 

передачи государственной (муниципальной) собственности в частные руки 

(разгосударствление собственности). 

9. Рынок  Г. Это зависимость между ценой товара и количеством, которое покупатель 



может и хочет приобрести на рынке в течение определенного времени. 

10. Товар  Д. Означает совместное присвоение средств и результатов производства. 

11. Ликвидность Е. Это мера реагирования (чувствительность изменения) одной переменной 

величины, например, величины спроса или предложения, на изменение другой 

переменной величины, например, цены товара или дохода покупателя. 

12. Инфляция  Ж. Это продукт труда или благо, предоставляемое в ограниченном количестве 

природой, способный удовлетворять какую-либо потребность людей как 

средство производства или предмет потребления, предназначенный для обмена 

или продажи на рынке. 

13. Спрос З. Это прирост полезности, извлекаемой потребителем из дополнительной 

единицы конкретной продукции. 

14. Эластичность И. Процесс повышения среднего уровня цен в стране, приводящий к 

обесцениванию денежной единицы. 

15. Предельная полезность К. Это способность актива (ценности) обмениваться на товары и услуги быстро 

и без потери стоимости и способность долгового обязательства быть 

обращенным в наличные деньги. 

Ответьте на вопросы теста. В каждом вопросе только один правильный вариант ответа: 

16. Кругооборот общественных благ имеет следующее движение: 

А. Распределение – обмен – производство – потребление. 

Б. Потребление – производство – обмен – распределение. 

В. Производство – распределение – обмен – потребление. 

17. Вид конкуренции, при которой на рынке много продавцов, схожих товаров, отличающихся отдельными 

характеристиками: 

А. Чистая конкуренция. 

Б. Олигополистическая конкуренция. 

В. Монополистическая конкуренция. 

18. Способность товара к обмену в определенных количественных пропорциях: 

А. Рыночная стоимость. 

Б. Меновая стоимость. 

В. Потребительская стоимость. 

19. Функция заработной платы, которая играет роль баланса интересов работников и работодателей: 

А. Мотивационная. 

Б. Воспроизводственная. 



В. Регулирующая. 

20. Это вся начисленная сумма оплаты труда работника независимо от налогов и обязательных платежей: 

А. Номинальная. 

Б. Располагаемая. 

В. Реальная. 

21. Совокупность нормативов, которые обеспечивают дифференциацию заработной платы различных 

групп и категорий работников в зависимости от качественных характеристик труда: 

А. Тарифная система оплаты труда. 

Б. Тарифные сетки. 

В. Тарифные ставки. 

22. Безработица, связанная с изменениями в технологиях: 

А. Явная. 

Б. Фрикционная. 

В. Структурная. 

23. Письменное безусловное обязательство должника уплатить определенную сумму в заранее оговоренный 

срок в установленном месте: 

А. Вексель. 

Б. Чек. 

В. Акция. 

24. Главным звеном банковской системы любого государства является: 

А. Коммерческий банк. 

Б. Центральный банк страны. 

В. Холдинг. 

25. Постепенное сокращение деловой активности, замедление темпов роста называется: 

А. Рецессией. 

Б. Кризисом. 

В. Застоем. 

Решение задач: 

26. Минимальная цена, за которую владелец земельного участка соглашается продать его, составляет 

800000 руб. Чему равна величина рентного дохода при 5-ной % ставке банковского процента? 

А. 160000 руб. 

Б. 40000 руб. 

В. 62500 руб. 



27. Численность безработных в стране 1500000 чел., численность рабочей силы 75000000 чел. Определите 

уровень безработицы: 

А. 2%. 

Б. 3%. 

В. 4%. 

28. Определите равновесную цену, если функция спроса: QD = 900 – Р, функция предложения: QS = 100 + 

3Р.: 

А. 600. 

Б. 400. 

В. 200. 

29. Определите равновесный объем продаж, если функция спроса: QD = 900 – Р, функция предложения: QS 

= 100 + 3Р.: 

А. 600. 

Б. 700. 

В. 800. 

 

30. Средние доходы потребителей выросли с 20 тыс. руб. до 30 тыс. руб., при этом объем спроса на товар Х 

вырос с 4 тыс. до 10 тыс. шт. Определите величину точечной эластичности спроса по доходу: 

А. 0,33 

Б. 3 

В. 0 

 

 

 


